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Σόφια: Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ενώπιον 
των ιερών λειψάνων των Αγίων Δαυίδ εν Ευβοία 
και Ιωάννου του Ρώσου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ενώπιον των ιερών λειψάνων του 
Αγίου Δαβίδ του εν Ευβοία και του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου, 
τελέσθηκε στη Σόφια την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026.

Τα ιερά λείψανα κόμισε το Σάββατο, 24 Ιανουαρίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος και τα 
υποδέχθηκε ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ. Τον Ποιμενάρχη της Χαλκίδος 
συνόδευε ο Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ συλλειτούργησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, οι Θεοφιλέστατοι 
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Επίσκοποι Σκοπέλου κ. Νικόδημος, Μπρανίτσης κ. Ιωάννης, Ζνεπόλεως κ. Μελέτιος, 
Δραγοβιτίας κ. Βασίλειος και πλήθος κλήρου.

Κατά τη διάρκεια της Θεία Λειτουργία τα ιερά λείψαν τέθηκαν προς προσκύνηση 
στο μέσο του Ιερού Ναού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ απηύθυνε λόγο προς 
το εκκλησίασμα, στον οποίο είπε:

“Ο Κύριος έχει εμφυσήσει σε κάθε άνθρωπο την επιθυμία να Τον αναζητήσει. Όταν 
προσευχόμαστε, προσπαθούμε να έχουμε μια θερμή σχέση με τον Θεό, να 
προσευχόμαστε με προσοχή, να αποκτήσουμε μέσω της προσευχής τη χάρη του 
Χριστού, ώστε να μπορούμε να χαρούμε τη ζωντανή επικοινωνία με τον Θεό. Αλλά 
τι συμβαίνει ακόμη και με εμάς, τους ορθόδοξους χριστιανούς, όταν μερικές φορές 
παραμελούμε την προσοχή στην προσευχή ή σε οποιαδήποτε από τις εντολές του 
Χριστού; Τότε το ζεστό συναίσθημα που μερικές φορές είχαμε στην προσευχή 
σταδιακά εξασθενεί και η σχέση μας με τον Θεό διαταράσσεται. Έτσι, ο άνθρωπος 
μπορεί να φτάσει ακόμη και σε πλήρη αποξένωση από τον Θεό“.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου, του οποίου 
το άφθαρτο σκήνωμα βρίσκεται στο Νέο Προκόπι Ευβοίας, και πρόσθεσε:

“Μέχρι σήμερα, ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος πραγματοποιεί αμέτρητα θαύματα για να 
βοηθήσει όλους τους ανθρώπους που στρέφονται προς αυτόν με πίστη και 
προσευχή. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της αφοσίωσης στον Θεό, της επιθυμίας να 
είμαστε μαζί Του, συνοδευόμενη από αυτοθυσία, καθώς ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος 
ήταν έτοιμος να υποφέρει, αλλά να μην προδώσει τον Χριστό, και η επιθυμία του 
να είναι μαζί Του δεν εξασθένησε με κανέναν τρόπο“.

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Μητροπολίτη 
κ. Χρυσόστομο, τον Επίσκοπο κ. Νικόδημο και τη συνοδεία τους για την 
καταβληθείσα προσπάθεια, την προθυμία και την ανιδιοτέλεια με την οποία 
ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση να μεταφέρουν τα ιερά λείψανα για προσκύνηση. 
Σε ένδειξη σεβασμού και αδελφικής αγάπης, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ προσέφερε 
δώρα προς τους δυο Ιεράρχες.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος από τη μεριά του, δόξασε το Θεό 
για τη δυνατότητα της τέλεσες της Θείας Λειτουργιάς από κοινού με τον 
Πατριάρχη Βουλγαρίας και σημείωσε: “Όταν πριν από μερικούς μήνες σας γνώρισα 
στη Θεσσαλονίκη, συγκινήθηκα ειλικρινά για αυτή τη γνωριμία λόγω της αγάπης 
που τρέφετε για τον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσο, και νομίζω ότι αυτός είναι που μου 
έδωσε αυτή τη μεγάλη εσωτερική επιθυμία να ανταποκριθούμε στην πρόσκλησή 
σας και να έρθουμε σήμερα εδώ



“.
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